



## 赏梨花 学习人工授粉 听果农讲栽培技术 春游刘村梨园惊喜多



清明时节,古薛河畔,千树万树梨花开,走进久负盛名的万亩刘村梨园如同走进了童话般的花海,让人心花怒放,惊喜不已。4月2日,薛城舜耕中学的枣庄日报小记者春游刘村梨园,赏梨花、学习人工授粉、听果农讲梨树栽培技术,发现多多,惊喜多多,收获多多。

车行在古薛河畔,满眼的梨花争奇斗艳,馨香扑鼻,让人陶醉其中。信步在一树树繁花芬芳的梨行,欣赏那如雪的梨花,那似玉的花瓣,那踮跹的蝴蝶,耳畔萦绕着那嗡嗡闹着的蜜蜂声,还有不远处呼啸而过的高铁声,禁不住陶醉其中,享受着生活的美妙和甜蜜。果园里,随处可见的果农正在用高高的杆子,挑着用易拉罐做的简易的人工授粉器,正不停地一朵花一朵花给盛开的梨花人工授粉。小记者

特别好奇,问这问那,边认真观察粉末状黄褐色的梨花花粉,边体验学着挥起授粉器给梨花人工授粉,不一会儿就感到特别吃力,特别不容易。

一位上了年纪的老奶奶饶有兴趣的给小记者讲起了梨树管理的事来。梨花是雌雄异株,雄花开得早,雌花开得迟。要想一棵树多结梨子,就得想法让雌树花多授粉。这不,当梨园里,雄花开的时候,就一朵一朵把花摘下来,把花粉收集起来用作人工授粉。这种摘花的活,爬高上低,尤其辛苦。过一段时间,还要一枝一枝的进行疏果,还要施肥,还要打防虫农药等等。最后,才能结成梨子。老奶奶告诫学生要珍惜每一个梨子,“梨梨”皆辛苦。

(张烨 文/图)

## 不忘先烈抛忠骨 弘扬中华民族魂

为传承铁道游击队的红色文化,缅怀革命先烈,铭记革命历史,薛城区实验小学少先队大队部组织枣庄日报全体小记者开展了“清明祭英烈,共筑中华魂!”的系列主题活动。他们在中队辅导员的组织下,通过网上祭奠,感怀先烈功绩,追思先烈遗志,并身体力行,倡导大家从自己做起,从现在做起,文明低碳祭扫,用健康、环保、文明的祭扫引领文明新风尚。

4月1日,在少先队大队部的组织下,小记者一行来到临山烈士纪念碑。他们向烈士纪念碑敬献鲜花,并重温了入党誓词,铿锵有力的声音响彻每一个角落,接着小记者们来到碑廊,瞻仰了石碑上的题词。仪式之后,小记者们主动投入到



垃圾捡拾的绿色行动中。

这次祭扫活动,将中华民族精神印刻在所有小记者的心中。他们会铭记历史,弘扬民族精

神,努力学习,勤奋进取,做一个积极向上、热爱生活、热爱祖国的新时代好少年。

(张令芳 文/图)

## 学先烈不屈精神



清明节前夕,市中区孟庄镇中心小学的少先队员们来到革命烈士陵园向长眠于此的先烈们敬献花篮,缅怀他们的丰功伟绩。

先烈们抛头颅、洒热血,在敌人面前宁死不屈,一身傲骨的大

无畏精神,为少先队员们树立了光辉的榜样,他们的心灵再一次受到震撼,激发了他们发奋学习,立志报国的伟大梦想。

(林永升 李涛 文/图)

## 向先烈先贤致敬



近日,市中区建设路小学组织400余名少先队员怀着对革命先烈的崇敬之情,来到枣庄烈士陵园,为革命先烈扫墓。缅怀革命先烈,追忆革命历史,接受革命洗礼,培养爱国情怀。

烈士墓前,全体少先队员们庄严宣誓,立志好好学习,报效祖

国。通过祭奠活动,学生们深深懂得了生命的可贵,懂得了如何珍惜来之不易的美好生活,纷纷表示要继续继承革命先烈遗志,做一个热爱祖国、热爱民族、热爱人民、心怀感恩、积极向上的好少年。

(马瑞 韩涛 文/图)

## 缅怀先烈 重温队史

清明节是我国的重要传统节日,是进行革命传统教育和传统美德教育的良好时机。值清明节来临之际,4月1日下午,薛城区临山小学举行了

“缅怀先烈 重温队史”主题教育活动。

临山小学的枣庄日报小记者和优秀少先队员代表,在庄严的铁道游击队纪念碑下,举

行了简短而又隆重的悼念仪式。没有了往日的喧闹,也没有了往日的嬉笑,鲜艳的红领巾随风飘动,队员们神情肃穆,心情沉重,静静地肃立着,仪式中临山小学少先队辅导员刘华,为少先队员们描述了英雄们的事迹,介绍了中国少年先锋队的发展历史。最后在辅导员的带领下,队员们在纪念碑前庄严宣誓,将以自己的实际行动继承先辈遗志,为共产主义事业贡献自己力量。

通过本次活动,队员们得到了一次革命精神的洗礼,增强了队员的历史使命感,明白了今天的幸福生活来之不易,懂得了要好好学习科学文化知识,立志为祖国的建设贡献自己的力量,为中华民族的伟大复兴而奋斗。

(赵婷 于爱君 文/图)

